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National Catholic Register cita uno studio in merito alla fede nella transustanziazione,

condotto tra 2200 cattolici praticanti da Vinea Research.

Il sondaggio è stato condotto a seguito di un altro, del Pew Research Center, da
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cui risultava – nel 2019 – che solo un terzo dei cattolici credeva nella presenza reale di

Cristo nell'Eucaristia. Il risultato è dovuto, spiegano, anche al modo di formulare i

quesiti, che nel sondaggio di Vinea «rappresenta in modo più accurato il modo in cui i

cattolici comprendono l’Eucaristia». Agli intervistati sono state proposte entrambe le

formulazioni: «fornendo a metà degli intervistati la formulazione originale del Pew e

all’altra metà domande che il gruppo ha rivisto per riflettere meglio il linguaggio

cattolico».

In breve, il dato emerso dalla nuova ricerca è più incoraggiante: non un terzo, ma

oltre due terzi credono nella Presenza reale di Cristo nell'Eucaristia, così come insegna la

fede cattolica. Ma resta la domanda: e tutti gli altri?


